



把“好地方”写得让人心驰神往

指导老师:鄞州区德培小学教育集团百宁校区 孙晓帆

当你看到《推荐一个好地方》这个题目,心中是否已浮现出那个特别的地方?或许是烟雨朦胧的水乡古镇,或许是充满欢声笑语的游乐场,又或是珍藏千年奥秘的博物馆……如何让你的文字打动人心,让读者心生向往,恨不能即刻出发来到那里?我们可以试着这样做:

一、选定一个“好地方”。这个“好地方”可以是某个景点、某个游乐场、你喜欢的学习场所、大自然的某个地方……只要是你喜欢的,亲身体验过、还想再去的,就一定有其独特的吸引力,就是可以推荐的“好地方”。

二、多角度写清推荐理由。我们可以从不同的角度来推荐这个地方。语文书上列举的古镇,是从

景色、风俗、美食等不同角度来推荐的。简单说来,我们可以根据“好地方”的特点,从“好看”“好玩”“好吃”“好文化”“好故事”等不同角度进行推荐。不用面面俱到,尽量体现这个地方最特别的“亮点”。像文中推荐古镇的那三句话,能让读者一下子就了解到这个“好地方”的独特之处,清晰有条理。

三、多感官展现画面感。光有推荐理由还不够,我们可以运用方法展现好地方的画面感。比如可以将所见+所想,虚实结合起来写“好看”;可以从色、香、味、声、口感或触感等方面来写“好吃”;可以将所见+所做+所感体现“好玩”……总之,我们可以充分调动多种感官去看、去听、去闻、去尝、去感受,使之形成一幅

幅和谐动人的画面,在文字中表达我们对这个“好地方”的喜爱之情。

作文进阶攻略:

1. 题好文一半:给文章拟个能抓人眼球的题目,尽量有趣些。如《我的秘密基地》《保证你馋哭的小吃街》等。

2. 结构要清晰:总分总结构很实用,开头吸引人,引出要推荐的“好地方”,中间总分段式分几方面写推荐理由,结尾扣题提升,邀请大家去看看。

3. 修辞添光彩:运用比喻、拟人、夸张等修辞手法,让文字活起来,这个地方会更美好。

4. 互动感很重要:写的时候想象着自己和读者面对面,就像和朋友在聊天。



学生习作

上海自然博物馆

鄞州区德培小学百宁校区401班
周杲洛(证号2514252)
指导老师 王威慧

上海自然博物馆的每一层都藏着大自然的惊喜:从恐龙的脚印到蝴蝶的翅膀,从远古的化石到鲜活的生态标本,光是想想能近距离感受这些神奇的生命故事,就忍不住期待万分。

刚踏入博物馆,你便会被他独一无二的外壁所吸引。透明的玻璃在阳光的照耀下像一块块绚丽的水晶,铺满了整个墙面,美丽极了!步入馆内,看着明亮洁净的展馆,感觉自己像是坐上了一艘穿越时空的巨轮,跟随着每一件展品,畅游在历史的大海上,倾听它的辉煌故事。

博物馆里陈列着许多古生物标本,那气势恢宏的中华恐龙展一定会率先吸引你的眼球。霸王龙体型高大,如同一座耸立的大山。它的牙齿尖利得好似匕首,能撕碎一切;它的肚皮更像一个巨大的口袋,能装下好多食物;而它短小的两只小爪举在胸前,又显得那么可爱。巨大的恐龙骨架、厚重的活化石,都会让你目不转睛。看着这些化石,听着耳机里的介绍,想象着它们曾经生活过的神秘国度,此刻你一定会感觉自己就是一名考古学家,这感觉太棒了。

博物馆里还展览着许多跨越千年的古代文物:青铜鼎上的花纹独特奇妙,仿佛能让我们听见古老的钟鸣;瓷瓶的釉色温润细腻,让我们感受到古人精湛的技艺;精妙绝伦的书画在柔和的灯光下展开,墨色浓淡间藏着文人的才思……这些静静陈列的文物,像一个个跨越千年的讲述者,将古老的故事向我们娓娓道来,我们可以沉下心来静静欣赏。

在上海自然博物馆里,你不仅可以认识曾经统治地球的恐龙霸主,还可以触摸到千年前的文明印记,更能读懂大自然藏在时光里的秘密——无论是远古的生命,还是古人的智慧,都在这座博物馆里生动地“活”着。

美丽的东钱湖

鄞州区德培小学百宁校区405班
叶思含(证号2514256)
指导老师 沙佳慧

在故乡宁波,有一个美丽的“后花园”,那就是东钱湖。东钱湖有着“西子风韵,太湖气魄”的美称,不少中外游客都被它深深吸引。

清晨的东钱湖很美。湖面一片宁静,空气中弥漫着一股花草的香气。湖面上飘着一层薄薄的雾,远远望

去,就像披着一件轻纱。旁边群山环绕,一座座青山肩搭着肩,好像在默默守护着东钱湖。一叶小舟轻轻划过,泛起层层涟漪,显得那么安静,那么梦幻,犹如置身于人间仙境。

中午时分的东钱湖也很美。阳光照耀下,微风拂过,湖面波光粼粼,就像一块涌动的绸缎。湖水碧绿碧绿的,远远望去,宛如一块巨大的碧玉。一艘艘游船搭载着慕名而来的游客,人们悠闲地坐在船内欣赏眼前的美景。偶尔飞过一艘快艇,激起一串白色的浪花,引起人们的阵阵欢呼。

傍晚的东钱湖更迷人。夕阳西下,金色的余晖笼罩着整个东钱湖,给她披上了一件金色的外衣。湖边的水杉变得更红了,连岸边那一幢幢楼房都被映照得如同童话中的城堡。夜幕降临,人们三三两两,漫步在湖滨步道上,笑语随风飘散;有老人静坐长椅,望着湖面若有所思,也有孩童追逐嬉戏,身影在灯光中跳跃。不远处的露天茶座坐满了人,大家品着清茶,闲话家常,月光洒落在他们的笑颜上,显得格外宁静美好。

东钱湖风景优美,还是亲友相聚、放松身心的绝佳选择。相信去过的人,都会像我一样深深地喜欢上那里!

神秘的天池

高新区实验学校新晖校区404班
方一树(证号2527692)
指导老师 毛小英

清晨,天空阴沉沉的,仿佛被一块巨大的灰色幕布笼罩着。透过车窗向外望去,夏日的长白山宛如一幅色彩斑斓的画卷。满眼皆是郁郁葱葱的景象,青色的小草像是给大地铺上了一层柔软的绿毯,五彩的野花星星点点地散落其中,犹如夜空中闪烁的繁星。抬头仰望,尖尖的山顶高耸入云,被层层迷雾环绕,宛如一位神秘的仙子。低头俯瞰,一棵棵松树像一个个威风凛凛的军人,笔直地挺立在山脚,默默地守护着这座美丽的山峰。

不久,我们来到了一号观景台。我迫不及待地挤了上去,眼前却是一片雾蒙蒙的景象,根本看不见天池的影子。我满心失望,正准备转身离开时,突然一阵风吹过,周围瞬间响起一片赞叹声。我连忙回头,只见雾气渐渐散去,天池的一角若隐若现地露了出来。那平静的池水宛如一面光滑的镜子,又似一位婉约的少女缓缓揭开了她神秘的面纱,美得让人窒息。

接着,我们前往二号观景台。据说这里是主峰的最高点,能够看到天池的全貌。我费力地挤进人群,一步

一步地挪到天池边上。刹那间,眼前豁然开朗,整个天池尽收眼底。湛蓝的池水平静得没有一丝波澜,周边山峰的倒影清晰地映在水中,宛如仙女遗落在人间的一面宝镜。抬头望向天空,仙雾缥缈,仿佛再往上一一点就能抵达那梦幻般的天堂。周围的游客纷纷举起手机,想要把这绝美的瞬间永远定格下来。

这时,一层薄纱般的雾气轻轻飘来,仿佛给天池重新蒙上了神秘的面纱。渐渐地,雾气越来越浓,天空中也飘起了蒙蒙细雨,天池就像一个调皮的孩子,一下子把自己藏了起来,不知道什么时候才会再次出现。我们只能怀着满满的不舍,与天池告别。

余姚有个好地方

余姚市第二实验小学北校区502班
祝宸泽(证号2520161)
指导老师 李昕

我的家乡——余姚,是一座历史文化古城,自然风光也十分美丽。而阳明古镇,是镶嵌在余姚市中心的一颗夜明珠。

阳明古镇的白天很美。古镇内小桥流水,绿树成荫,那古色古香的建筑仿佛在向人们诉说着它经历的岁月;漫步在石板路上,沐浴着温暖的阳光,耳边时不时传来鸟儿动听的歌声。这一切切实是一种享受。路边的店铺琳琅满目,熙熙攘攘的人群穿梭在每一家店铺中,大家兴致勃勃地挑选着自己钟爱的物品。

如果说白天的阳明古镇是安逸舒心的,那夜晚的阳明古镇就是五彩斑斓的。路边的梧桐树在夜晚变得五颜六色,是怎么回事呢?哈哈,是调皮的灯笼们打开了五颜六色的“手电筒”,照在梧桐树爷爷的脸上。一阵风掠过,树叶沙沙作响,那是梧桐树爷爷在笑呢。再看不远处,在碧波荡漾的姚江上,几艘灯火辉煌的游船慢慢地行驶着,船上的人们依偎在船栏边,欣赏着姚江夜景,是那么惬意。

阳明古镇,还是美食天堂呢。金灿灿的奶油大麻花整齐划一地躺在盘子里,凡是吃过的人都给出完美评价:酥、脆、香、甜。快看,那一颗颗山楂宝宝穿上了美美的糖浆衣,冷不丁被厨师来了个“一棍穿心”。还有那白白嫩嫩的小笼包弟弟正在向我们招手,可它们全身都冒着热气,是发烧了吗?还有名声在外的朗霞豆浆、梁弄大糕……我可以拍着胸脯自信地说:来这里准会让你吃得肚皮滚圆。

余姚的阳明古镇是一个充满魅力的地方,欢迎远方的朋友来打卡。

美丽的“后花园”

鄞州区德培小学百宁校区406班
徐墨涵(证号2581182)
指导老师 周必慧

家乡宁波素有“书藏古今,港通天下”之美誉。这里有书香绵延的天一阁,有雄峙海疆的宁波舟山港,有古韵悠悠的月湖亭台,还有那穿越千年的河姆渡……最令人心驰神往的,莫过于那烟波浩渺的东钱湖。

清晨的东钱湖很美。轻纱般的薄雾笼罩湖面,远处的青山若隐若现,湖水静如明镜,仿佛陶渊明笔下的“世外桃源”。一叶小舟悄然划过,橹声欸乃,划破晨曦的宁静。湖水在微风中泛起涟漪,岸边的柳枝轻拂水面,露珠晶莹,鸟鸣清脆,整个湖光山色在晨光中缓缓苏醒。

中午的东钱湖也别有一番风味。阳光倾洒,明媚而热烈,湖面宛如一块碧绿通透的翡翠,又似撒满跳跃的碎银,波光粼粼,熠熠生辉。游人渐多,笑声随风飘散。一艘艘游船悠悠驶过,游客们沉醉于这山水画卷之中;偶尔一艘小艇飞驰而过,激起一串串洁白如珠的浪花。岸边,有人静坐湖畔,悠然垂钓;有人戴着头盔,“全副武装”,在绿意中快乐骑行。远处的普陀寺在阳光下庄严静立,与湖光山色融为一体,让人心生安宁。

傍晚时分的东钱湖最为动人。夕阳西下,天边染上绚丽的橙红,与金黄交织成灿烂的天空。余晖洒落湖面,湖水仿佛铺上了一层流动的金箔,波光荡漾,美不胜收。芦苇随风摇曳,也似披上一层金沙;湖边的建筑在夕阳映衬下仿佛城堡一般,归鸟掠过晚霞,渔舟轻轻靠岸,湖面倒映着天空的流彩,让人犹如置身童话世界之中,暖意融融,一天的喧嚣在此刻悄然沉淀。

夜晚的东钱湖又是另一番醉人的景象。夜幕降临,月光如水,东钱湖换上静谧的华裳。岸边的灯火亮起白的黄的光,山路上蜿蜒盘旋着红的紫的灯带,与夜空中的星辰交相辉映。亭台楼阁勾勒出柔和的轮廓,倒影在水中摇曳生辉,虫鸣轻响,凉风徐来,整个城市仿佛都沉浸在这片温柔的夜色里。

我独爱这镶嵌在青山绿野之间的宁波“后花园”——东钱湖。晨昏交替,四时流转,她总是动静相宜,将自然与人文的诗意完美融合。无论何时来这里,她都会以独有的风姿,迎接每一颗驻足的心灵,让人流连忘返,心生眷恋。